

На Смену!

Адрес редакции: г. Свердловск, ул. Вайнера 12, телеф. №№ 1-23, 16-51
Подписная плата: 51 руб.

№ 103 (1158).

ПОНЕДЕЛЬНИК, 5 МАЯ 1930 ГОДА.

Год издания X.

«ГАЗЕТА — НЕ ТОЛЬКО КОЛЛЕКТИВНЫЙ ПРОПАГАНДИСТ И КОЛЛЕКТИВНЫЙ АГИТАТОР, НО ТАКЖЕ И КОЛЛЕКТИВНЫЙ ОРГАНИЗАТОР. В ЭТОМ ПОСЛЕДНЕМ ОТНОШЕНИИ БЕ МОЖНО ОРАВНИТЬ С ЛЕСАМИ. КТО РЫЕ СТРОИТСЯ ВОКРУГ ВОЗВОДИМОГО ЗДАНИЯ, НАМЕЧАЮТ Т КОНТУРЫ ПОСТРОЙКИ. ОБЛЕГЧАЮТ СНОШЕНИЯ МЕЖДУ ОТДЕЛЬНЫМИ СТРОИТЕЛЯМИ ПОМОГАЮТ ИМ РАСПРЕДЕЛИТЬ РАБОТУ И ОБОЗРЕВАТЬ ОБЩИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ, ДОСТИГНУТЫЕ ОРГАНИЗОВАННЫМ ТРУДОМ».

В. И. ЛЕНИН. («О чем написать», Май 1901 г.)

5 МАЯ — ДЕНЬ С ВЕЙСКОЙ ПЕЧАТИ

НА ЛИНИЮ ОГНЯ!

ПРОЛЕТАРСКАЯ ПЕЧАТЬ, ОГНЕМ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ САМОКРИТИКИ ВЫЖИГАЯ ВСЕ ЧУЖДОЕ И НЕГОДНОЕ, — В АТАКУ НА ПРОРЫВЫ, НА БОРЬБУ ЗА ПРОМФИНАН, ЗА БОЕВОЕ ПРОВЕДЕНИЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА, ЗА ГЕНЕРАЛЬНУЮ ЛИНИЮ ПАРТИИ ЛЕНИНА!

Мало на белом поле
Выстрить армию слов
...а, чтобы они колоди
В кровь!..

ТЯЖЕЛАЯ БОЛЬШЕВИСТСКАЯ АРТИЛЛЕРИЯ

Печать — орудие политического воспитания и организации миллионов масс, тяжелейшая большевистская артиллерия. Печать — единственное орудие, при помощи которого партия ежедневно, ежедневно говорит с рабочим классом на своем нужном ему языке. Поэтому день печати не просто обычная юбилейная дата самой печати, а праздник всей советской пролетарской общности и миллионов читателей. Полоса реконструктивного периода предъявила повышенные требования к тончайшему и наиболее гибкому орудию партии — печати. Сейчас, как никогда, звучат современностью слова Ленина, сказанные им еще в 1918 году, о том, что «НУЖНО ПРЕВРАТИТЬ ПРЕССУ ИЗ ОРГАНА ПРЕИМУЩЕСТВЕННО СООБЩЕНИЯ ПОЛИТИЧЕСКИХ НОВОСТЕЙ ДНЯ В СЕРЬЕЗНЫЙ ОРГАН ЭКОНОМИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ МАСС НАСЕЛЕНИЯ... В ОРУДИЕ ОЗНАКОМЛЕНИЯ МАСС С ТЕМ, КАК НАДО НАЛАЖИВАТЬ ТРУД ПО-НОВОМУ...»

Эти задачи еще требуют своего разрешения. Печать за последний год многое сделала для организации и мобилизации масс на ликвидацию промышленных прорывов, на выполнение хозяйственных программ второго года пятилетки, развернула широкую массовую работу, применяя и обогащаясь опытом новых форм.

Но печать сделала только первые шаги перехода в работе на оперативный характер. А в этом — сейчас главная задача печати.

Нельзя сейчас говорить «общим» о недостатках и ошибках, нельзя только фотографировать и регистрировать события, а надо во чтобы то ни стало добиться воспитания масс на живых, конкретных примерах и образцах из всех областей жизни» (Ленин), показать как надо организовывать действительно работу по новому, по ударному, быть действительно организатором масс.

Оценка и нашей комсомольской газеты зависит от степени мобилизации сотен тысяч комсомольцев и рабоче-крестьянской молодежи Урала на борьбу за выполнение заданий второго года пятилетки, на борьбу с прорыва-

ми в производстве, на выполнение годовых планов и перехода всей Уральской организации комсомола на ударные темпы работы.

Хотя наша газета и сделала многое в этом направлении, но осталось сделать неизмеримо больше.

Мы еще недостаточно свирело ведем «деловую, беспощадную истинно-революционную войну с конкретными носителями зла».

Мы должны еще шире развивать самокритику, не выходя на лица, в том числе развития решительно и самокритично самой печати.

Борьба за действительность самокритики, против ее оплошания и извращения, решительное доведение поднимаемых вопросов, начинаний до конца — является настоятельной задачей дня.

На днях «Комсомола» призвала всю советскую печать к войне с потерями опыта и вызвала все газеты и журналы на соревнование за наиболее действенное обобщение опыта, лучший показ ростов нового и образцов хорошей работы. Это ценное начинание мы поддерживаем и вызов принимаем.

Пусть день печати станет отправным пунктом для обобщения опыта, для использования многих ценных начинаний печати, погребенных в газетных архивах.

Все это требует от газеты наибольшего развертывания массовой работы, организации широкого рабоче-крестьянского и юнкорского актива, повышения политического и культурного уровня кадров работников печати.

Комсомольская печать должна быть орудием классового большевистского воспитания масс молодежи и привлекать их к наиболее активному участию в разрешении всех хозяйственных и политических задач.

Поэтому мы не ослабляем борьбы с оппортунистическими уклонами от линии партии, сосредоточивая основной огонь по правому уклону, как главной опасности в данный момент, решительно борясь с «левыми» загибами троцкистского толка, с искажениями и перегибами в коллективизации, мобилизуем массы трудящихся и молодежи на борьбу за генеральную линию партии, под знаком подготовки к XVI съезду ВКП (б).

ГОТОВЬТЕСЬ К БОЯМ! Телеграмма Революционного Военного Совета ОКДВА

В день пролетарской печати Революционный Военный Совет ОКДВА отмечает огромную роль, которую сыграла гражданская печать в организации победы Особой Краснознаменной в вынужденных ее схватках с налетчиками.

Революционный Совет подчеркивает революционную заслугу пролетарской печати Урала — шефа Особой. Печать Урала не только по-большевистски организовала массы вокруг советско-китайского конфликта, но явилась застрельщиком шествия рабочих Урала над Особой армией.

Революционный Военный Совет (Особой), приветствуя газетных работников и работников Урала в день печати, надеется, что смычка работников пера Урала и Особой будет крепнуть и уральская пролетарская печать будет шире, чем до сих пор, вести военизацию трудящихся масс, мобилизовать их к предстоящим боям с капиталом, еще более укреплять связь рабочих Урала с подшефной Особой.

Пролетарская печать — организатор борьбы на социалистической стройке — должна усиленно готовиться к своей роли организатора победы в предстоящей схватке с империализмом.

Блюхер, Доненно.

Б Д М — Р Е Ч И В С Я З Ъ

В день большевистской печати плем горячий привет собратям по перу — боевому коллективу журналистов «Тревоги». Наша связь с вами была уже не раз конкретными результатами. Однако сделано еще недостаточно много. Главное обязательство дано нами при взятии шествия над «Тревогой», остается невыполненным. Крепких военных отделов в «Уральском Рабочем», «Колхозном Пути» и «На Смену» еще нет. Военная пропаганда — позднему слабое место наших газет. Предлагаем ввести регулярные критические обзоры уральских газет в «Тревоге», а также обзоры «Тревоги» в уральских газетах. Надеемся на товарищескую помощь опытных военных журналистов, прошедших боевую школу в боях ОКДВА.

Свердловское бюро секции работников печати.

РАЗВЕРТЫВАЙТЕ БОИ ЗА ЗНАМЯ КРАСНЫХ ФРОНТОВ. КОВ

Готовьте рапорт Областной партконференции XVI партсъезду

Областной слет ударников совместно с революционно-производственным советом при «Уральском Рабочем» и президиумом Уралпрофсовета установил, что ни один из заводов Урала, являющихся кандидатами на получение знамени всегерманского союза фронтовиков еще не выполнил условий конкурса «Уральского Рабочего». Ни один из заводов не достиг качественных показателей промфинплана, не добился сметной самостоятельности и брака.

Ни один завод не завоевал права на то, чтобы в день 1 мая выступить под почетным знаменем красных фронтовиков.

Это — величайший позор для Урала. Урал должен выделить не один, а десятки образцовых заводов.

Слет ударников отложил присуждение почетного приза до областной партконференции и объявил май месяц — месяцем ударной борьбы за выполнение количественных и качественных показателей промфинплана, за почетное первенство заводов, за знамя красных фронтовиков.

Уралпрофсовет, редакция «Уральского Рабочего», обком комсомола и газета «На Смену» предлагают всем профессиональным, комсомольским организациям и печати, широко информировать рабочих о рапорте областного слета ударников, ЦК германской компартии, всегерманской профсоюзной оппозиции и союза красных фронтовиков.

Необходимо обсудить на рабочих собраниях вопрос о том, почему тот или иной завод не получил знамени красных фронтовиков и как он может добиться этого знамени.

Профессиональные, комсомольские организации и печать должны организовать массовое соревнование заводов за знамя красных фронтовиков.

Знамя красных фронтовиков должно стать символом интернационального «Рот фронта» в борьбе за промфинплан. Знамя красных фронтовиков должно стать символом активного участия рабочих в улучшении производства, в борьбе с потерями, браком, в борьбе за снижение самостоятельности.

Уралпрофсовет предлагает обкомам союзных, окрпрофбюро и фабрично-заводским комитетам развернуть борьбу за знамя красных фронтовиков широкую массовую работу, организовать рапорты рабочих и специалистов революционно-производственному совету при «Уральском Рабочем» о ходе этой борьбы.

Работа должна быть развернута в бо-

евом порядке и таким темпом, который обеспечивал бы возможность отдачи знамя красных фронтовиков лучшему ударному заводу, к моменту партийной конференции.

В то же время, поддерживая почти газеты «За Индустриализацию», мы призываем профессиональные, комсомольские организации и печать начать составление к партконференции и XVI партсъезду черного и красного титульных списков предприятий.

В ЧЕРНЫЕ СПИСКИ будут включены те заводы, шахты, рудники и железные дорожные участки, которые не выдвигают промфинплана. В КРАСНЫЕ СПИСКИ должны быть выдвинуты лучшие образцовые заводы, обеспечившие не только перекрытие прорыва, но и первейшее выполнение промфинплана по всем показателям и сумевшие мобилизовать массы на развертывание социалистического соревнования и ударного движения.

Инициативу составления черного и красного списков должна взять на себя печать при поддержке и активном участии комсомола и профсоюзов.

Низовый! Готовьте характеристики цехов, обсуждайте кандидатуры в черные и красные списки.

Комсомол и профсоюзы! Развивайте социалистическое соревнование, организуйте новые ударные бригады и коллективы, ставьте перед ударниками конкретные задачи по выполнению не только количественных, но и качественных показателей.

Включение в позорный или красный список цехов отнюдь не должно проводиться кабинетным порядком. Фабрично-заводская газета, профсоюзная и комсомольская должны привлечь к этому широкую рабочую общественность.

Включение в черный или красный список завода окружной и областной газетам может производиться только после обсуждения кандидатур на рабочем собрании, расширенном пленуме завкома или заседании революционно-производственного совета.

Днем начала боевой работы по составлению красного и черного списков объявляется 5 мая — день печати.

Рабочие, профработники, комсомольцы! Готовьте боевые рапорты партконференции и XVI партсъезду.

Развертывайте бой за количественный и качественный показатели, за знамя союза красных фронтовиков.

УРАЛПРОФСОВЕТ, «УРАЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ», ОБКОМ ВЛКСМ «НА СМЕНУ»



НАШ РАПОРТ

Мы рапортуем сегодня массам молодежных читателей о том, что нами проделано, о том, что еще впереди, мы говорим орывах и об успехах, о пути поражений и побед.

Год... 365 боевых дней, каждый из которых оставил след в истории. Год бурного, невиданного роста, год возросших трудностей, год обостреннейшей классовой борьбы.

Трудности преодолеваются, бои приближаются к победному концу. И в центре этих боев — большевистская печать. «Путь нашей печати — путь нашей партии». В этих немногих словах заложен величайший смысл.

Правый уклон — главная опасность момента. Разоблачение его — боевая задача. И в авангарде борьбы с оппортунизмом — печать. В бичующих подборах «На Смену» вскрывала конкретные проявления оппортунизма в практической работе, выставляла на суд партийной, пролетарской общественности носителей правых идей и творцов правых дел, решительно бил по оппортунистическим подлогокам в комсомоле.

Кунгурские саллюлуйшки, за ложным пафосом громолоподобных резолюций забывшие о классовой борьбе, делеги из Свердловского Церабкопа, свернувшие с большевистской линии на огонь лишнего рубля, кулацкие громоговорители из Шадринского и Свердловского Окрфо и многие десятки других крупных и мелких рыбешек, плавающих в мутной оппортунистической воде, были выведены на свежую воду.

Борьба идет на два фронта. Вновь пылится поднят голову разбитый троцкизм, всплывают на поверхность ново-

явленные герои красной фразы и «словных» дел. По ним надо бить. И по ним мы бьем. Бьем решительно, с плеча.

«На Смену» и ее деревенское издание «Молодой Колхозник» ежедневно разоблачают непризнанных идеологов административного усердия, героев процента и числа, Пришибевых с партийным или комсомольским билетом в кармане.

Перо отточено. Беспощадным оружием самокритики наносит удары вправо и влево. Удары по оппортунизму, по «загибкам», льющим воду на оппортунистическую мельницу, по классовому врагу, чувствующему свою неизбежную гибель и разрывшему бошеное сопротивление.

Напряжением воли миллионов пятилетка выполняется в четыре года. Темпы строительства требуют соответствующих темпов работы.

И газета зовет на бой за промфинплан, развертывает атаку на прорывы, заносит на красную доску лучших, примеров, хлещет спотыкнувшихся отстающих. Газета организует «железные митинги», хозяйственную облаву на заводы Урала, включается в массовую самопроверку, организует перекличку Урал—Украина и т. д.

В борьбе за пятилетку на передовых позициях должен быть комсомол. И вопросы перестройки лицом и производству, ударной работы, ударных темпов не скрывают от строителей пятилетки. Передавая опыт лучших (Нурган в борьбе за коллективизацию и т. д.), газета дает уроки прорывов (Троица, Чегид), мобилизуя на преодоление этих прорывов всю энергию молодежных масс.

Нынешняя война — боевой экзамен. К боевому проведению весны из номера в номер зовет газета, и тут, показывая лучшие образцы, подстегивая позорно идущих в хвосте, помогая организовывать бедноту и батрачество, крепить союз в среднем, переводить округа и районы на рельсы сплошной коллективизации, на ее основе ликвидировать кулачество, как последний оплот капитализма в стране.

Гигантская стройка намислима без людей. Нужны новые кадры, новый человек, нужна культурная революция, нужна большевистское воспитание.

Подготовка квалифицированной рабочей силы, основное русло которой — школа ФЗУ, отпор вредным «теориям» Гастевского толка, перестройка советской школы, превращение ее из фабрики пишиных людей в подлинно политическую школу, воспитание будущих командиров социалистической индустрии, очистка их рядов от чужаков и вредителей — вот далеко не полный перечень тем и вопросов, которые ставила и разрешала газета в процессе всей своей работы.

Свою борьбу, свою работу мы выносим сегодня, в день большевистской печати, на широкий суд молодежных масс.

Перед нами неизмеримое море серьезных, ответственных задач. Мы их выполним только лишь вместе с молодежными массами, при их активном участии, помощи и поддержке. В день печати трудящаяся молодежь Урала должна заверить, что такая поддержка будет. И с ней газета уверенно пойдет в новые бои с классовым врагом, за генеральную линию партии, за социализм.



Ударники на Челябинском.

ЛЮДИ МЕТАЛЛА И БОЛЬШЕВИСТСКИХ ПОЛЕЙ

ПРОЛЕТАРИИ ЗАВОДОВ В БОРЬБЕ ЗА ПРОМФИНПЛАН ДАЛИ ИСКЛЮЧИТЕЛЬНЫЕ ОБРАЗЦЫ ТРУДОВОГО ГЕРОИЗМА. ПЕРЕНЕСЕМ ЛУЧШИЙ ОПЫТ СОРЕВНОВАНИЯ С ЗАВОДОВ В ДЕРЕВНЮ, В КОЛХОЗЫ

ПУСТЬ ВСЮДУ ПОБЕЖДАЕТ УДАРНЫЙ ТРУД!

УДАРНЫЙ КОТЕЛЬНЫЙ

Котельный цех производит все строительные работы механических конструкций. Рабочих в цехе 400 человек...

ЛУЧШИХ — ПРЕМИРОВАЛИ

29 апреля прошел слет ударников II района Свердловского. Заслушали рапорта 5 ударных бригад. Районный штаб по соревнованиям призвал премию следующие бригады: бригада Адамова...

В ОЧЕРЕГЕ — ОТСТУПАЮТ

1. Авторитетное «некогда». Бригады комсомольцев в Очерском заводе встретились и особенно добродушно. Особенно отличился завком. На собрании даны сведения о руководстве бригадами...

2. «Вы развалили бригады».

При отчете секретари комсомольской ячейки сборочного цеха на партсобрании рид партийцев бросили обвинение комсомолу «вы развалили бригады». Между тем основной призыв не в комсомоле...

3. Коллективы у вагранок.

У вагранок литейного цеха очень много. Они названы именем Сталина и Блюхера. Раньше была ударность, слава. Теперь коллективы литейного цеха заменяют ударную доску. Коллективисты вагранки № 2 уходят раньше остальных работ...

4. На развалинах темпов.

ИТО завода плохо участвует в ударности завода. Электростанция в плане соревнования не исключена. Парторгком комсомолом, бригадами недостаточно. Борьба о продуктах слаба. Учета соревнования нет. Вот основные моменты, вышедшие из собрания комсомола.

БЕРИТЕ ПРИМЕР

В наши дни, в дни невиданного размаха строительства, в борьбе за новые темпы работы, в борьбе за социалистический труд рождаются новые люди. Отмечая работу коллективов, мы часто не замечаем в них работу, жизнь, борьбу отдельных людей, незаметных героев. Эти герои составляют единую армию ударников строителей...

И на производстве в работе ударных бригад, заводских цехов, и на колхозных полях, на ответственном фронте классового боя, во всех уголках нашего Союза видна работа этих новых людей — ударников, познавших образцы героической работы.

Их работа должна служить примером для остальных. На их опыте должна строиться работа наша молодежь и комсомол. Мы сегодня показываем борьбу отдельных людей нашего коллектива, борьбу за выполнение промфинплана, борьбу за новую социалистическую деревню. Пусть в них знает молодежь Урала, на их примерах учится работать.

В колхозе «Заря Труда»

УДАРНИКИ ВЕСЕННЕГО СЕВА

В колхозе «Заря Труда» (д. Н.-Щетинино, Арамилевского с-а), куда Александр Ф. и Ершников Лука самолично возвратились в конфискованные у них дома на колхозного имущества уезды лошадей, сейчас они пытаются сорвать весенний сев колхоза, усилению агитруют против обмена колхозников удобных земель в сплошном массиве.

В «пашкальные» дни 8 кулаков запрягли самовольно уведенную ими лошадей, на телегу поставили веся, в руках взяли пустые мешки и остановившись против колхозного амбара требовали выдачи колхозного хлеба.

Кулацкий «работе» помогал Голубцов Яков, сын выселенного кулака, протопивший в колхозе и руководству. Беспорядки в колхозе, безхозяйственность подрывали авторитет колхоза в глазах бедняков и середняков.

Голубцов пользуясь партийным билетом и положением секретаря заводской группы, срывался всячески с амбаров середняков, выносил приговор выселять каждого, кто не шел в колхоз. Все это привело к единому фронту — развалу колхоза.

В колхозе отсталась небольшая часть бедноты и середнячества д. Н.-Щетининской, которая решила бороться с трудностями и преодолеть их.

В апреле м-це колхозники на своем собрании Голубцова из колхоза, как вредителя, постановили исключать. Председателем был выбран бедняк.

На собрании же решено было по-ударному готовиться к севу, всем работавшим на бригады, организовать социалистическое соревнование.

25 апреля колхоз организовал пробный выезд на поля. Все колхозники явились ровно в 6 часов, инвентарь, орудия и лошади были разбиты по бригадам.

Но... в самый момент выезда на поля один середняк, член бригады пахарей Семенов Василий заявил, что он на «пашкальные» поля не поедет и выйдет из колхоза. Колхозники ему предложили «гладкой дорожкой», а его заменила у плуга девушка батрачка Захарова Лукерья.

Бригада за бригадой двинулся колхоз на поля. Кулаки и полкулачки зло шипели:

— Без хлеба и поля поехали, там много же шансов.

— Землю не дадим безбожникам пахать.

На поле было взято все до мелкой кухонной принадлежности — путаница не было ни в чем. Первый день выезда показал, что колхоз «Заря Труда» контрольный заданье 480 га выполнит.

Колхоз «Заря Труда» гордится лучшими производственниками, такими людьми как Семенов Лаварь Пав., организатор ударных бригад — он за неделю до выезда в поля сам проверил исправность с.-х. инвентаря. Никитин Трофим — бедняк. Кочергин Ал., Никитин Ив.

Не плохо работает и Н.-Щетининская ячейка ВЛКСМ, комсомолцы Никитин Ал. Гр. и Захаров В. первыми ведут на работу — примерно выполняют ее, в колхозе считаются лучшими ударниками.

ИВ. СЕМЕНОВ.

ЕМУ 63 ГОДА ГЕРОЙ ТРУДА



СИМБИРЦЕВ АНЖУЙ ПЕТРОВИЧ СЕЙЧАС РАБОТАЕТ ФОРМ-И ПИКОМ НА ШОТЛАНДОВСКОЙ ДОНЬЕ В САТКЕ. ЕМУ 63 С СИМБИРЦЕВА МОЖНО БРАТЬ ПРИМЕР. ЗА 49 ЛЕТ РАБОТЫ НА ПРОИЗВОДСТВЕ ОН НЕ СДЕЛАЛ НИ ОДНОГО ПРОГУЛА. ЕГО В ЦЕХЕ СЧИТАЮТ САМЫМ АКТИВНЫМ УЧАСТНИКОМ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ СОВЕЩАНИЙ. ЗА ПОСЛЕДНЕЕ ВРЕМЯ ИМ ВНЕСЕНО ДВА ЦЕННЫХ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПРЕДЛОЖЕНИЯ, ЗА ЧТО ОН ПРЕМИРОВАН.

В СВОЕЙ СМЕНЕ СИМБИРЦЕВ ВЕДЕТ БОЛЬШУЮ ВОСИТАТЕЛЬНУЮ РАБОТУ. МНОГИХ ВТЯНУЛ В СОЦ. СОРЕВНОВАНИЕ. СЕЙЧАС СИМБИРЦЕВ РАБОТАЕТ НАД ПОДГОТОВКОЙ РАБОЧЕГО ГОРНА К ПЕРЕХОДУ РАБОТАТЬ КОММУНОЙ. А. Б.

Гутсон.

В БОЯХ ЗА КОЛХОЗНУЮ ДЕРЕВНЮ

ВАНЬКИНА ПОБЕДА

Ванька Сидякин — комсомолец. Давно он ожидает этого времени, давно отирает в ячейке, но наступил же решающий момент. Отец бьет в беду. Будет — избушка. Не сподобит он комсомольцев, — отвечал он на предложение секретаря.

А сегодня он вспоминает последнее собрание, где разбирались его заявления Лаврентий идиотско.

Хороший паренек! И поставились вполне логически принимать, а затем давали план.

Сидякин, Ванька?! Отец что в колхозе влянуть обязательно, на сев выезжать первым с нами, а за-днях нам в грядку дают 250 центнеров семян для посева как вот мужики тово... прогна, а мы их стговорить должины. Перевернети семена обязательно надо! Ну, готовь себя Валу, Собрание будет, наше решение отстоять надо! Нельзя?

Надо, все будет. Только вот ять кай.. Ну, да надо наша возьмет! — решительно Ванька.

Долго еще сидели в ячейке обсуждали план выезда ударных бригад, заключали договор по соревнованию. Вечером Ванька явился домой и сразу к отцу: — Тыжка, почему в колхоз не идуешь? Отец договорить не дал: — Молчи комсомолец партийный. Не смеешь ступать отца идти! Убью!.. Ванькина планы рухнули. Портал отен забросивший хозяйство, Хлыкала у отца мать, а Ванька шел. Юркими буквами выписывал бумагу. Тыжка вывоз: — Потому как я есть ударник, помогаю советской стране, то выезжаю в колхоз. Чтобы выехать в поле вместе с комсомольцами, вступая в колхоз, перевернети семена. Этот выезд обязуюсь со своей стороны выполнять.

Поднялся Иван Сидякин — ударник комсомолец. Тыжка читал вызов и.. что удивило Ваньку — он сорвал, — а только буркнул: — Ну, я возю комсомольца записываю! Не дурачусь мне семена выки. Нам и своих достаточно!

Утро выдалось сонливое, сиротливо молжи serene набегали села Ивеевского. За селом чернели поля, а за на сев набукшая весенней водой земля. В это утро Ванька решил ехать за семенами. Под навесом стояла телега. По двору в беспорядке валялись хомуты, сачки, в углу свалена оставшая дуринка, ломаный плуг пребовал ремонт, сажалка молла под дождем.

— Эх! — Ванька вздохнул, — и о чего это тыжка хозяйство забросил. Все думает, не в колхоз ли писать хочет? Бусая потянувшись губами к хомуту. — Эх! — Ванька, в поле залюбопись, — попрекал ее Ванька по шее. А из шабы вышел отец: — Ты куда это? За семенами? Не смеешь! Заводи своим и поезжай, — дерущи копыт и забросил в копец двора.

Днем залюбопись как ушел клуб — собралась мужики обсудить вопрос о вывозе семян. У стола горячились председель совета Кавцеева, доказывала: — Вторую неделю волжским. Посмотрите, колхозники завтра на вошедшу выезжают, а у нас семена еще не! Во шептались комсомольцы: — Самн себе на живот наступаем, голодать что ли будем. «Десяти-пяти-у!» Залщали, что десятиный обойдется, а зимой аубу на доску.

Элебно шипели исключенные из колхоза Муравьев, Тетерин, Ошперв. Курган.

ОН ПОБИЛ РЕКОРД...

В Доменный цех каждый день приходили новые партии рабочих. Приходили, работали, день, два, брали расчет и шли в другие цеха. — Заработку нет. В прокатке вон по сноте отработай, а мы за смену 70 копеек. Да и работы-то там, час работай, час отдыхай, — уходя говорили «перелетные птицы», как их называли старые «воробы» домны. В одной из таких партий пришел молодой парень Шурка Тимергалеев. Нацмен, неуемивший почти.google по русски. Молчаливый, он с первых дней упорно принялся работать. Пришел и сизал десятнику: — Дай мне работу постоянную!

Его послали грузчиком. На одно из узких мест домны. Грузить руду находилось мало охотников. На рудных отвалах весной в грязь, зимой разбивая мерзлую руду, приходилось работать много, а работать «перелетные» не любило. На отвалах стояли вагонетки, в теплушке грузчики рассказывали очердные истории. В стовоке сидели, а Шурка грузил, приходил, брал сам лошадей, привозил руду, ставил на кельт и эвонил машинисту.

Поднимай! В теплушке ругались: — Гололобий маюга до работы! Все ему мало! — и нехотя выходили из теплушки, чтобы взять пустой вагон. Злость кипела у многих на Шурку. Чуть не до драки дело доходило. Шурка грузил 20—25 вагонеток, а остальные — 10—15. Приходилось подтравиваться. Лодыри пустили слух: — Не пусняте, братцы гололобого грузить. Не лусайте вас в доску загонит.

Он и начальству подлизывается. Выслужаться хочет. У-у-х с..!

Шурка Тимергалеев в работе был примером даже для партийцев. Он грузил во всякую погоду, но отказывался ни от какой работы если стояли домны. С домной он сжился, за домну он готов был все отдать. Вечно в поту, покрытый грязью или пылью от руды, он, грузил повышая производительность. Жаловался иногда:

Вагонов нет. Лошади плохие. Свалщики не успевают. Можно было бы по 30 вагонеток грузить! Снижали расчетни. Горячились грузчики. Ругались, ходили в завком, а Шурка не волновался.

Снижают? Значит так надо для домны. А мы и больше можем заработать если подтянемся, покуривать меньше станем!

И у Шурки заработок не снизился, 30 вагонов не меньше эту норму он всегда выполнял. Там шли года. Выросли новые домны. Работают новые люди. Домны жадные — в три раза нужно больше руды. В соревновании вступили смены, Работают грузчики по-ударному. Потные, покурить уже нет времени, выполняют ударное задание 25—30 вагонеток на каждого. Это работает бригада созданная Шуркой. Шурка — ударник, руководитель бригады, грузит он по 33—35 вагонеток в смену. Он побил рекорд. Но он недоволен.

Не помогают бригаде. Комсомольцы в сторону все прячутся. Не хотят по-ударному! А я вот уже скоро членом партии буду! Неожиданно добавляет он и сует кандидатскую карточку. В. Ив.

На полях Макушинского зерносовхоза



ШИРЕ РАЗМАХ ЮНКОРОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ

В РЕШИТЕЛЬНОЕ НАСТУПЛЕНИЕ НА РАЗГИЛЬДЯИСТВО И БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТЬ! БУДЕМ ТРАВЯТЬ НЕГОДНОЕ, ЛУЧШИЕ ОБРАЗЦЫ УДАРНОЙ РАБОТЫ СДЕЛАЕМ ДОСТОЯНИЕМ МАСС

УДАРНИКИ, РАБОЧАЯ МОЛОДЕЖЬ — КРЕПИТЕ ЮНКОРОВСКИЕ РЯДЫ

РАПОРТ ЮНКора

Дорогие товарищи, я, ваш юнкор, провел одну беседу с молодежью в марте, организовал две читки газеты и провел второе собрание молодежи в апреле. Недавно, в своей свободе Туринска, Ирбитского округа организовал налет на почтовое отделение. выяснилось, что почтовое агентство Слобода-Туринска чрезвычайно слабо доставляет газеты. Это относится не только к областным газетам, но также и к центральным. У писемосца Тарова найдено большое количество газет и журналов, лежащих еще с февраля. Газеты «Молодой Колхозник» и «Колхозный Путь» доставляются из рук вон плохо. Я прошу редакцию принять меры к тому, чтобы почта стала регулярно доставлять газеты.

Шанов

В БОЯХ ЗА ПРОМФИНПЛАН

В борьбе за промфинплан, за лучшее выполнение заданий второго года пятилетки «На Смену» заняла свое место, — таково мнение Уралметиза и обкома металлургов, высказанное в беседах. Газета мобилизует внимание рабочей молодежи на ликвидацию прорывов, умеет крепко ставить вопросы о безобразиях на отдельных предприятиях, указывает причины прорывов, учит не повторять совершенные ошибки. Особенно полно в газете освещается работа ударных бригад, своевременно ставятся злободневные вопросы ударного движения и социалистического соревнования.

Но в день печати надо говорить и о том, чего газете не хватает. «На Смену» много занимается разоблачением отдельных предприятий на предприятиях, но недостаточно дает организующего материала.

Недостатком является и то, что в борьбе с прорывами «На Смену» не пользовалась таким прекрасным методом работы, как выездные редакции. Такие редакции принесли бы чрезвычайную много пользы, укрепили бы связь газеты с массами.

За последнее время «На Смену» чрезвычайно мало внимания уделяет кадрам и в частности разбиту школе ФЭУ — говорят работники обкома металлургов. Постройка новых школ ФЭУ на Урале находится в опасности. Бездейственность трестов может привести к тому, что 5.000.000 руб. оставшиеся на строительство школ останутся неиспользованными и набор 30 тыс. подростков будет сорван.

Большую помощь «На Смену» оказала чистке советского аппарата, — сказал тов. Рачев (ОблРКИ). Чистке Облсвхархоза, правления Пермского ж. д. и других «На Смену» помогла больше чем другие газеты. Разоблачительные материалы «На Смену» помогли работе комиссий по чистке.

ВИЗОВЦЫ О „НА СМЕНУ“

В деле ликвидации прорыва в заводе, и в частности, в марте газета сыграла колоссальную роль. При помощи ее мы сумели мобилизовать комсомольские силы и бросить их для преодоления «чужих мест». Интерес к газете очень большой и молодежь читает и выписывает ее. Из 500 комсомольцев Виза «На Смену» выписывают около 200 чел. Если сравнить это с общим положением, то выйдет далеко не плохо.

ЧЕГО МЫ ЖДЕМ ОТ ПЕЧАТИ.

Перед комсомолом Виза в данное время стоит во всей своей остроте борьба с оппортунизмом. Комсомол начал эту борьбу. Это значит надо поддерживать, помочь и перенести опыт какой-либо организации к нам на завод. Политико-воспитательной работой газета занимается много, она помогает перестроить политшколы на новые формы учебы. Но надо будет по примеру «Комсомольской Правды» дать возможность учиться нашему активу помещая в газете статьи по марксистскому и ленинскому.

Газета не проводила никакой массовой работы. У нас не было почти совсем ни читательских конференций, ни диспутов, ни совещаний юнкоров.

Газета мало освещает опыт работы комсомола, новых ее форм, а опыт сейчас нужен.

Большая связь с массами и больше места для освещения участия комсомола на хозяйственном фронте для успешного выполнения пятилетнего плана!

С-кий.

ГАЗЕТА, КОТОРОЙ НЕТ В ЦИРКУЛЯЖЕ

В обязанности каждого служащего входит точно очерченный круг дел, предусмотренный коллективным, правилами внутреннего распорядка, дополнительными соглашениями и пр. Мы усердно перерывали все известные теоретические изыскания, определяющие поведение служащего допустим в каком-нибудь учреждении, связанном с сельским хозяйством, скажем процпе в Облзу, переосмотрели списки всего штатного состава редакций газет, параграфы, пункты, приложения, распоряжения, приказы, приложения, запросы, входящие и после совещания единодушно вынесли решение: нет такого закона, чтобы служащие Облзу должны были читать газету.

Не догадываясь выдумать, а раз так — много не шуметь. Хочу читать, хочу знать, а в случае чего в РКК сверхурочные за чтение газеты дома и в рабочее время.

На основании всего вышесказанного тов. Панкратов — зам. зав. Облзу, рассуждая примерно, в этом же смысле, ответил сотруднику газеты вполне правильно, что:

— Газету «Молодой Колхозник» не читал и письма вам о ней не писал на мою. Идите в совещание к тов. Воронцову.

Но послушайте сами, чем тов. Воронцов хуже тов. Панкратова, разве он не под теми же законами ходит. Нет параграфа,

обязывающего читать газету, поэтому:

— Я знаю, газету вашу не читаю, вот раз в суде кадров, пройдите там могут вам ответить на ваш вопрос.

Но как следует ожидать и том «законы властвуют одни».

В Уралколхозсоюзе народ оказался не труднее Облзу. Там наш сотрудник с первых же шагов наткнулся на поклонника выписок. Был это сам зам. зав., но задумываясь посланный к зав. культурного отдела.

Отказавшись от мысли обвинить сотрудников Облзу и Уралколхозсоюза по-сле бесплодных поисков циркуляра, прилагающего читать газету, мы все же поставили под сомнение хорошо ли знают эти товарищи положение в деревне. Считают ли они вообще нужным его знать. Наконец, для кого же пишут юнкора, для чего же делается газета, зачем же мы порываем бумагу, чернила и прочее.

Может быть мы плохо делаем газету, может быть «Молодой Колхозник» делает от совершенства, тогда об этом надо газете сказать, научить ее, что делать.

— Но об этом же в директивах не сказано, — скажут с досадой в Облзу и Уралколхозсоюзе.

Стел.

На 32 деревни... 2 газеты

«Молодой Колхозник!» — удивился комсомольские работники в крупнейшем районном селе Черновском, Сартаульского окр. — Не знаем мы о нем, вот «На Смену» выписывали, действительно, да и то сейчас забросили!

В сельсоветах: Тойконо, Марасанах, Лисье комсомольцы жаловались:

— Были у нас тут бригады из района, просили мы их начесть комсомольских газет, обещали они выписать «На Смену» и денег мы собирали, да до сих пор ни газет, ни бригадников не видим.

Живем в медвежьем углу «Комсомольскую Правду» до дыр зачитываем, а вот своей уральской газете выписать не могут, и мы не знаем какую выписать — заявляла внесоюзная молодежь села Марасан.

Такое положение встретила культурная бригада Свердловска по трем крупнейшим районам Сартаула. В Частьях, Черновском и Черкушинском мы встретили только два номера «На Смену». Выписывали газету многие. В Шильках, Подземляной — Частинского района, в Атяншке — Чернушинского района комсомольцы и молодежь выписали «На Смену», но за месяц получили по 4-5 номеров.

Выписывать не будем, приходит номер через неделю, да с опозданием на неделю и читать неинтересно, — заявляла молодежь в Атяншке.

Почта в деревнях бывает в неделю раз и в неделю приходит 1-2 газеты. Письмососны теряют, или еще какая причина — неизвестно. Сельсоветы газет почти никаких не имеют. Кулаки доставали газеты со статьи Сталина дней за 5-6 раньше, чем ее получал сельсовет. Да и не только сельсоветы не имеют областных газет. Но и райколхозы и райисполкомы таких крупных районов, как Черновский и Частинский, не имеют и не выписывают ни «На Смену», ни даже «Уральского Рабочего».

Комсомольские комитеты и ячейки продвигают газеты совсем не занимаются.

ПРИВЕТ «НА СМЕНУ»

ПЕРВАЯ РАЙОННАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ УДАРНИКОВ КЫШТИНСКОГО РАЙОНА ШЛЕТ БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИВЕТ ОБКОМУ КОМСОМОЛА И ГАЗЕТЕ «НА СМЕНУ». УДАРНИКИ ЗАЯВЛЯЮТ, ЧТО БУДУТ БОРОТЬСЯ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ПРОМФИНПЛАНА И ЛИКВИДАЦИЮ ПРОРЫВОВ В ПРОИЗВОДСТВЕ.

Юнкор В. Калашников.



На верстке «На Смену» в типографии.

ЧИТАТЕЛЬ ГОВОРИТ ЧТО ДОЛЖНО БЫТЬ УЛУЧШЕНО

Печать является и аппаратом, и организатором массовых предприятий. Она является такой, какой мыслит себе ее В. И. Ленин.

Но есть отдельные и довольно существенные недостатки, которые должны быть исправлены как можно быстрее.

Какие это недостатки, проблемы? Давайте слово читателю, читателю газеты «На Смену» — комсомольцу и боевому рабочему молодежи.

«На Смену» одновременно подмечает недостатки работы комсомола, как в области производственной (основной) работы, так и в области другой комсомольской работы. Она четко, по-боевому ставит вопросы, проблемы. Но это только иногда и не всегда доводит дело до конца. Начали и заглохли.

Вторым недостатком является «любовь к плакату». Газета причит о недоставках, что у нас серьезные недостатки. Создается впечатление, что в комсомоле вообще нет ничего хорошего, положительного. Опыт, достижения, газета оставляет в тени или подает так, что нельзя учиться...

Так заявляют комсомольцы и молодежь завода Северохимтреста Хромшк. Так же говорят читатели «На Смену» В. Уфалинского и Каслинского чугунолитейных заводов.

«Кроме того, — заявляют они, — есть еще один пробел, это — массовая работа газеты. Газета пишет, газета организует, но все это идет со стани самой газеты. Живой массовой организационной работы к сожалению еще нет. Редакционные работники не бывают на разных заводах, или бывают... раз в 3 года, да и то то обещанно, хотя расположены они (наши заводы) под боком у газеты».

«Несмотря на то, что мы довольно часто пишем в «На Смену», — заявляют читатели, — заметки наши помещаются не все. Значит, и работа наша, работа завода не освещается. А ведь у нас есть нечто хорошее, например, коллективизация в цехах, переход на новые формы и методы работы и др. Об использовании юнкорского материала газета должна подумать».

Газета организует массы на социалистическое строительство, агитирует за быстрые большевистские темпы социалистического строительства. Это — плюс. Газета еще слабо учит работать быстрее и большевистскими темпами, слабо освещает опыт работы отдельных предприятий, отдельных коллективов, точек на котором могли бы учиться остальные... Газета не ведет массовую живую работу. Это минус и минус большой.

Вас. Б.

ГАЗЕТА ЖДЕТ ПОМОЩИ

В Тагильский городской комитет ВЛКСМ однажды вечером пришел парень оказавшийся секретарем небольшой строительной ячейки Уралметиза. В ячейке 8 чел., хотя молодежь на строительство работает 160 чел.

Из разговоров выяснилось, что ни сам секретарь, ни комсомольцы даже не слышали о существовании газеты «На Смену».

В городе вообще газета распространяется чрезвычайно плохо и если в любом красном уголке найдете даже газету «Охотник», то не найдете «На Смену». Комсомольские комитеты совершенно не ведут никакой работы по распространению газеты. В цехах райкома случайно было обнаружено несколько строк ничего не говорящего постановления о газете которое к тому же не проведено в жизнь и никто его не проверял и не собирался проверять.

Юнкорская масса совершенно не организована. На общегородские совещания юнкоров не пришло ни одного человека. Устроители его лишь тогда убедятся в плачевных итогах своей бездеятельности. Отсутствие работы о

юнкорами привело к тому, что в их среду пробрался сын лизенца Михаил, разоблаченный уже позже.

Несколько лучше положение в Надеждинске, но и там газету читает очень небольшое количество комсомольцев.

Помогает ли газета в работе? Об этом лучше всего говорит тот факт, что подготовка к годовичию соревнования была начата после того как «На Смену» поместила материалы о годовичии.

Тагильский завод начал борьбу с потерями по примеру комсомола Виза, опыт которого был освещен в «На Смену».

Многие наши читатели жалуются на плохую доставку газеты. Но ни один комсомольский комитет не провел на лета на почту.

День печати должен быть началом решительной популяризации газеты и ее продвижения в массы. Каждый комитет Тагильского организалии должен чувствовать себя ответственным за распространение «На Смену».

В. А.

НА УРАЛНЕФТИ „НА СМЕНУ“ ЗНАЮТ ПЛОХО

«На Смену» на Уралнефти знают плохо. Большинство рабочих там приехало из Грозного, из Баку, с Кавказа. За 7 месяцев многие из них — комсомольцы и беспартийные — не видели «На Смену», не выписывают, не читают ее. Райком ВЛКСМ и ячейки не уделяют внимания распространению «На Смену». Подписка на газету ничтожна. На всю Уралнефть приходит несколько экземпляров.

Между тем, тяга к газете есть. После разговора даже взрослые рабочие хотели записаться в «юнкоры», просили инструкций и помощи в работе.

Комсомольской организации надо провести большую работу по распространению «На Смену», добиться в этом отношении решительного перелома.

В.

КАЖДЫЙ ЮНКОР — УДАРНИК

В январе прошло областное совещание рабочих юнкоров. Совещание отметило большое значение юнкорского движения в реконструктивный период. Юнкора должны быть на передовой линии отныне за выполнение производственных заданий, за передовку деревни, за социалистический лад.

Вся юнкорская армия, вызывая комсомольскую печать, стенгазеты должны вести непримиримую борьбу с классовым врагом, бичевать производственные неполадки, разгильдяйство, рвачество.

Юнкора должны быть инициаторами создания ударных бригад на производстве и в колхозах, показывать образцы коммунистического отношения к труду.

Выполняют ли эти задачи, поставленные перед юнкорами Урала? В значительной степени — нет. Правда, за последние месяцы, в связи с ликвидацией прорывов в уральской промышленности, отдельные юнкора давали хороший материал в газеты, вскрывали причины плохой работы заводов (Златоуст, Тагил, Алапаевск, Чусовая и др.), но надо признать, что темпы юнкорской работы продолжают отставать.

Руководство юнкорами со стороны комсомольских организаций неудовлетворительно, юнкорское движение не включено в систему комсомольской работы.

Не организована учеба юнкоров по-прежнему мал охват девушек, слабо развита массовая работа.

Молодежные стенгазеты в цехах не являются боевыми органами, часто плетутся в хвосте событий, проходят мимо крупнейших дел (рвачество, развал бригад, вопросы единоначалия). Стенгазеты не вытаскивают на всеобщее обозрение конкретных посетителей разгильдяйства на

производстве, позором черной доски не клеймят лжеударников, выходят по праздникам, пишут статьи «вообще».

В стране обостряется классовая борьба. Проходят большие классовые сдвиги. В среде юнкоров проникают классово-враждебные элементы. Надо быть особенно бдительным и чистоте юнкорских рядов, решительно разоблачать все чуждые примазавшиеся элементы.

Жизнь требует немедленной перестройки юнкорских рядов, требует ударной работы. Здесь следует применить опыт бригад. Бригада юнкоров, сформированная редакцией «На Смену» из делегатов областного совещания, посланная на левозаготовку, проделала большую работу. Бригады юнкоров, проводившие хозяйственную работу на заводе в начале апреля, вскрыли крупнейшие безобразия в работе цехов и заводов, выявили причины плохой работы, показали лицо контрреволюционных разгильдяев.



— Вот ваше место!

БОТВОИ ПЕРВОМАИ

КРЕПНЕТ ФРОНТ ПРОЛЕТАРСКОГО НАСТУПЛЕНИЯ

ПЕРВОМАЙСКИЕ Д. МОНСТРАЦИИ В ГЕРМАНИИ ПРЕВЗОШЛИ РАЗМЕРЫ ПРОШЛЫХ ЛЕТ

БЕРЛИН. Первомайские забастовки в провинции превзошли по своему размеру прошлогодние. В тех городах, где демонстрации были запрещены, рабочие все же вышли на улицы. Кроме выступлений в Лейпциге и Мюнхене, демонстрации, несмотря на запрещения, состоялись в Форцгейме (Бавария), Кайзерс Лайбене под Берлином. Во всех этих пунктах полиции удалось рассеять демонстрантов только после многократных нападений и массовых арестов. В Верхней Силезии демонстрации состоялись во всех центрах и значительно превышали по своей численности прошлогодние. В Гинденбурге на коммунистической демонстрации участвовали 15 тысяч человек. В Бейтене—10 тыс. человек, в Глейвице—5 тыс., в городе Фольнлингене, где местный совет профсоюзов находится в руках брандлеровцев на демонстрации компартии участвовало тысяча рабочих, на совместной демонстрации реформистов и брандлеровцев всего 200 человек. В Дюссельдорфе в революционной демон-

страции приняли участие 20 тысяч рабочих, в Эссене—10 тысяч, в Дортмунде—7 тысяч, Бохуме—4 тысячи и так далее. В Нижне-Рейнской области и Средней Германии Вюстенберге первомайские выступления прошли также под руководством компартии и революционной оппозиции. В Маннгейме (Баден) во главе многотысячной коммунистической демонстрации находились отряды запрещенного союза красных фронтовиков в полной форме. В Хемнице в революционной демонстрации участвовало 20 тысяч человек. Социал-демократические демонстрации проходили под характерными для демократии «левых» социалдемократов лозунгами, среди которых фигурировал также плакат с надписью: «Кто проливает рабочую кровь? Коммунистическая партия, а также фашисты». В Ненигсберге на коммунистической демонстрации участвовало 7 тысяч рабочих, а четыре раза больше чем у реформистов.

ГОРНЯКИ ФАШИ ИДУТ ЗА КОМПАРИИ

ПАРИЖ. В Лансе (угольный бассейн Па-де-Кале) под знамена компартии и унитарной конфедерации труда вошло 5.000 горняков. В Дуэ на демонстрации приняло участие 2.000 революционных рабочих. В Дюнкерке на демонстрации приняло участие 1.500 рабочих. В Рубе демонстрировало 1200 рабочих. В Валансьенне на митинге присутствовало 4.000 рабочих. Произошло столкновение. Ряд рабочих ранен. В Сотевиль-де-Руан в столкновении ранено двое рабочих. В Туре арестовано 5 демонстрантов. В портах Атлантики Ламанша портовые рабочие бастовали и демонстрировали под лозунгами компартии и унитарной конфедерации труда. В Ля Рошеле состоялся митинг и уличная демонстрация с участием 2.000 портовых рабочих. В Нанте на митинг компартии собралось свыше 2.000 рабочих. По официальным сведениям в Бордо из 35.000 рабочих бастовало 20.000 рабочих. В Лионе на демонстрации участвовало 5.000 рабочих. В Южном угольном бассейне Алес бастовали все рабочие горняки. На демонстрации приняло участие 8.000 горняков. В Аржеке, Ниме, Авиньоне состоялись многотысячные забастовки и митинги с лозунгами компартии и унитарной конфедерации труда. В Ниме в уличной демонстрации участвовало 3.000 кожевников и текстильщиков.

Масовая политическая стачка во Франции оппортунисты из профсоюзов позорно провалились.

ПАРИЖ. Оппортунистическое меньшинство унитарной конфедерации труда выступило против придания политического характера первомайским забастовкам и демонстрациям. В тех отдельных профсоюзах, в которых оппортунистам удалось захватить руководство в свои руки, они пытались смазать политические лозунги, политический смысл выступлений первого мая. Однако, вопреки оппортунистам рабочие проводили свои выступления под лозунгами компартии революционного большинства унитарной конфедерации труда. Профработники оппортунисты 1 мая позорно провалились.

Во многих городах состоялись массовые демонстрации рабочих под лозунгами компартии и унитарной конфедерации труда. В Сен-Этьене, где происходила стачка стирочных забастовка рабочих металлопромышленности и горняков, во время массовых демонстраций арестовано 6 рабочих. В Лиможе бастовали полностью все заводы было прекращено трамвайное сообщение. Несмотря на концентрацию крупных сил полиции и жандармерии, состоялось 3-тысячное шествие рабочих по главным улицам.

О массовых уличных демонстрациях сообщают: из Рубе, Туркуэна, Сен-Севера и других мест.

ПАРИЖ. Забастовка охватила в Парижском окр. свыше 300.000 человек. Распространение листовок, свистящих штрейхбрехеров, летучие митинги и демонстрации повсеместно сопровождалась столкновениями с полицией.

ФШИЗМ БЛЗУЕТСЯ



В Италии фашистами организована фашистская организация для детей «Авангард», объединяющая четыреста тысяч детей.

Дети разделены на 600 легионов, руководимые 6000 фашистских офицеров. На снимке: Фашистский офицер обучает детей искусству меткой стрельбы.

Театр и кино

„ВЫСОТЫ“

(Театр бывш. Корш в Свердловске).

В нашем репертуаре есть большое количество пьес о вредительстве старых спекулянтов, о ловких врагах, в окружении которых мы живем и работаем, о неустойчивых коммунистах, подвизавшихся на дорожке мелкобуржуазного обожания и разложения. Но большинство из таких пьес—художественно не мощны, хилы; люди, типы, выведенные в них, скорее напоминают схему соответствующую графу из отчета, нежели живых людей наших дней.

«Высоты» — первое драматическое произведение крупного пролетарского писателя Юрия Либединского, пожалуй, одна из немногих пьес, затрагивающих эту указанную нами тему, но затрагивающих ее всесторонне, анализируя явления и факты вдумчиво и серьезно, и с четкой политической установкой. В этой пьесе мы чувствуем ли не впервые вдуманную сцену врага, не ходульного, фальшиво наивного, разоблачающего себя с первых же слов, а опаснейшего, хитрого противника.

Миндлов — спец, коммерческий директор Коопромторга, выведенный Либединским в «Высотах», именно такой убежденный, идейный противник, действующий не ради рубля в свой карман, а для своей идеи, ловко замаскированной слезой. Такого врага распознать трудно, бороться с ним еще труднее. И понятно, что на дорожку Миндлова идет бывший фронтовик-партиец Айвазов (директор Коопромторга), главная ошибка которого в том, что он не умеет перестроиться, знает врага только по прежним открытым боям и не может распознать его теперь когда этот враг скрывается за сложным многообразным формиром, полагающимся только на свое чутье, а бывшая о правильном проведении политической линии. И Айвазов, и Миндлов живые люди, которых много еще среди нас... Тем же живы, убедитель-

ны, лишены ходульности и окружающие их—София Суриц секретарь партийной ячейки, идущая на поводу у обывательщины, ищущая разложения там, где его нет, подменявшая борьбой с парт. обывательщиной классовую линию и классовую борьбу, партия Гонтон—открытый оппортунист, и парт. чиновник, и бюрократ, знающий только мертвую букву закона, штампуемый бумагой, не вдумываясь в их суть. Беспартийный рабкор Галазов, рабочий-забвенец, чуждо реагирующий на все прорывы классовой линии.

В «Высотах» Либединский показал живых людей наших дней, живущих и борющихся сегодня, показал подлинное лицо настоящего врага, которого иногда трудно заметить, но который распознается только при напряжении коллективного ума партии. «Высоты» открывают большие возможности для игры актеров. И неудивительно, что театр бывш. Корш, театр, прежде всего актерского мастерства оставил свой выбор именно на этой пьесе. В «Высотах» театр показал, это выдающееся мастерство. Трудно выделить из спектакля кого-либо из исполнителей. Все они как никогда на месте, все слиты в одно целое. Новор (Айвазов) заслуженный артист. Радин (Миндлов) Зражевский (Галазов), Петнер (Гонтон), Полова (Тася), Шатрова (Суриц) и т. д.—галерея незабываемых типов, поданных с исключительной силой и актерской выразительностью.

«Высоты» в театре бывш. Корш — крепкий спектакль, в котором так четко соединились выдающиеся качества пролетарского драматурга, публициста и яркое художественное мастерство актеров. Этому спелантло среди рабочего зрителя Свердловска оболочен заслуженный успех.

Гр. СЕВЕРНЫЙ.

В ПОХОД НА ПЕЧАТЬ

Душителю с-мокритики из рабфака УПИ

Бродит призрак по Союзу, призрак самокритики Грозный призрак вселил великий ужас в души бюрократов, волонтистов, партизанчиков, комсомольских «алялушников», делая независимо от их масштаба и стажа.

В Свердловском рабфаке УПИ насчитывается 438 комсомольцев. Секретарь ячейки ВЛКСМ т. Кожевников, возведя рабфаковский масштаб очень же уважает самокритику, хуже чем собака палку.

Редколлегия стенгазеты «Рабфаковец» просила секретаря ячейки написать в газету об участии комсомольцев в социальном движении. Он обещался... но не выполнил своего обещания. На пустом месте редколлегия поставила вопрос и сделала подпись Кожевникова, Кожевников расовирепел. Так! Смеяться надо мной? выводить в карикатурном виде? Чтобы беспартийные ржали шадо шпой—вождем рабфаковского комсомола, да это вы с ума спятили, говорить волух, при всех, да еще в стенгазете. Подрыв авторитета! Служба. Политическое преступление, клевета.

«ВЗГРЕТЬ ЧТОБЫ НЕ ПИСАЛ».

Сегодня мы показываем героев контр критики, газетного зажима, бюстительской газетной части. Секретарь Кожевников, партот 4 гр. 1 курса, Родия и комсорг Каушкин, член бюро яч. ВЛКСМ Пискин Эти люди не только не любят самокритику, но не прочь посягнуть над студентами, потравить их. За бычание в стенгазете комсомольцев-активистов, за академические хвосты и прогулы. Кожевников 22 марта на общем собрании заявил: «Мы люди свои, зачем нам ругаться и писать, мы так уладим и не дадим своим людям обиду». Когда появилась в «На Смену» заметка от 17 марта 30 г. «На Шипке не все спокоейно», о том, что ячейка комсомола рабфака плохо работает, на бюро стали оправдываться и защищать себя, но факт упрямая вещь, и защита потерпела крах. Парт. представитель Тресков сказал: «Заметка вполне верна и студора надо благодарить, что он раскрыл недочеты». Комсорг 4 гр. 3 к. Каушкин высказался: «По моему надо узнать кто писал, да взгреть его как следует за такую вещь, чтобы он в следующий раз не писал». Его одержул член РК ВЛКСМ тов. Мигачев. 15 апреля 30 г. в «На Смену» была вторая заметка о комсорге Абдухаеве. На партийно-комсомольском собрании 4 гр. 1 к. хотя заметка была под псевдонимом. Пискин говорил: «Мы знаем, что кроме Андреева никому писать». Так рассуждал член бюро ВЛКСМ т. Пискин и добавил: «Давай, Андреев, запишься, что я говорю, ты вполне можешь».



Партот Родия добавил: «Вам делать нечего в стенгазете вы и пишете о нашей группе, пиши давай опять. Пиши, Злишь». При отчете о работе ячейки на бюро коллектива УПИ 19 апреля Кожевников сознался, что два раза собирався редактору стенгазеты дать выговор и жалеет, что не дал.

Актив не пишет, студорды тоже боится писать. Напишем—будет травля, а потом выговор. Выступиться никому. Редколлегия самой обещала выговор.

Самокритика развивает самодетельность масс и больно бьет по темным местам общественной деятельности, укрепляет связь партии и комсомола с б/б. Критикующих травят, запугивают. Нужно крепко ударить по ругам тех, кто скатывается на полюбившие позиции, кто зажимает пролетарскую самокритику в комсомоле. Решительное заседание 25 апреля 30 г. редколлегия стенгазеты рабфаков: «Рабфаковец», «Нацмен», «Волетань», «Коммунар», «Ударник», «Путь коммуны» постановили устроить показательный суд над теми кто травит студентов, над попытками зажать самокритику. Этот суд следует устроить в мае в день печати и вовлечь всю студенческую массу. Надо ра и всегда ополчательно ударить по всем душителям самокритики.

А. ШАХТЕР.

ЧИСТКА ПР ФАППАРАТА

К ЧИСТКЕ НЕ ГОТОВЫ

Обкомы оправдывают бездействие „объективными причинами“

Начинается проверка и чистка аппарата областных комитетов союзов.

Готовы ли обкомы к проведению этого важнейшего мероприятия, обеспечивающего чистоту работы и чистоту великого аппарата? Подготовили ли они профсоюзные массы к чистке своих союзов?

Нужно сказать прямо: к проведению проверки и чистки не готовы!

Правда, в отдельных обкомах кое-что делается. В обкоме металлистов, например, всюду развешены плакаты, лозунги и прочее. В Златоуст, Пермь выехали представители для организации рабочих бригад по проведению проверки. Горняки создали комиссию по проверке трудовых списков. Проведены собрания по вопросам чистки внутри аппарата. Стрелителю выпустили специальный номер стенгазеты, вывесили у себя ящики для материалов к чистке. Спустили письма в рабочкомы о необходимости срочного информирования рабочих о начале чистки и т. д., и т. п.

Но все это делается в своем аппарате, аппаратным порядком. Массы не члены профсоюзов не знают о чистке. Им никто не удалось о ней сказать. Ни один союз не додумался сделать на широком рабочем собрании хотя бы небольшое сообщение о чистке. Выделенные комиссии не работают, или работают, но из рук вон плохо. Комиссия обкома строителей, например, занялась подготовкой отчетных докладов, забыв составить характеристики. У химиков и этого не сделано. Там вообще ничего не сделано, не выделена даже комиссия.

Вчера на специальном совещании представитель химиков объяснял эту преступную бездельность тем, что «в аппарате всего 11 человек, причём 5 из них члены президиума». Представитель Дорпрофсожа додумался до большего.

Ничего не сделано,—заявляет он,—только потому, что параллельно идет чистка аппарата правления дорпрофа...

«Объективные причины» пытались отыскать в своем явном голоумии также и остальные обкомы союзов.

— Как же мы смогли создать бригады, развернуть работу в массах,—мечтают они.—корпа массы от

нас за десятки и сотни километров. До Надеждинска или Магнитостроя не рукой подать.

К чистке не готовы! Но отложить проверку и чистку профаппарата нельзя. Чистка должна быть начата и закончена в ранее установленные сроки!

Параллельная чистка профаппарата и совпартата, что выставляется аппаратчиками Дорпрофсожа, как основная «объективная причина», срывающая подготовительную работу к чистке, должна дать положительные результаты. Именно с этим и назначались сроки проведения проверки и чистки профаппарата.

Нужен решительный перелом! Инициативная подготовка самих обкомов, подготовка профсоюзных масс к проведению чистки должна заменить праздность и бездумность, должна заменить «объективные причины». Нужна инициатива, напористость, желание работать.

Проверка и чистка профаппарата имеет большое значение. От того, как четко работают профсоюзы, как они руководят работой пизовых профорганизаций зависит успехи социализации, во многом зависящие от выполнения промфинпланов и т. д.

Комсомол, один из первых ринувшийся в бой за промфинплан, первый начавший социалистическое соревнование, поход за ударничество, за большевистские боевые топы в работе, не должен остаться в стороне от чистки! Комсомол должен сейчас же, не медля ни одного дня, организовать массы на активное участие в проверке и чистке обкомов своих союзов! Районный комитет ВЛКСМ и окружкомол должны к этому делу подойти вплотную.

Только при участии всей массы членов профсоюзов в проверке и чистке профаппарата можно обеспечить чистоту и плановость в его работе и отчетность от чуждых, разложившихся, оборочившихся элементов, мешающих, срывающих плановую четкую работу профаппарата.

ВАС. Б.

Зам. ответств. редактора С. СЕРГЕЕВ.